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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Jezdziectwo i trening koni
Oznaczenie kwalifikacji: RL.06

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.06-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

W konkurencji powozenie najlepsza rasg koni jest
A. kon Slagski.
B. konik polski

C. kuc szetlandzki.
D. czysta krew arabska.

Zadanie 2.
Konie pelnej krwi angielskiej sa konstytucji

A. limfatyczne;j.
B. pospolitej.

C. suche;j.
D. stabe;.
Zadanie 3.
Narzedzie potrzebne do zabezpieczenia pgknigcia i odlamania kopyta to
A. tarnik.
B. gabka.
C. nozyce.
D. miotek.
Zadanie 4.

Obowiazkowe szczepienie koni wykonuje si¢ przeciwko

A. rodokokozie.
B. wsciekliznie.

C. grzybicy.
D. grypie.
Zadanie 5.

Jezeli zawody w skokach przez przeszkody odbywaly sig¢ 01.05.2020 r., to na zawody ze wzglgdu na
nieterminowe szczepienie przypominajace w kierunku grypy nie_mégl by¢ przyjety ko, ktory zostal
Zaszczepiony

A. 1 kwietnia 2020 r.
B. 25 stycznia 2020 1.
C. 30 listopada 2019 r.
D. 22 marca2019r.

Zadanie 6.
Ktore zachowanie konia w stajni powinno zaniepokoi¢ jezdzca?

A. Kon tarza si¢, wstaje 1 otrzepuje si¢.
B. Ko stoi i oglada si¢ na wtasne boki.
C. Kon kopie kopytami w drzwi boksu.
D. Kon wyjada zadany owies i siano.
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Zadanie 7.

Czynnos¢ przedstawiona na rysunku to

A. metoda poskromienia konia.
B. rozczyszczanie kopyta.

C. nauka podawania nog.

D. diagnostyka podbicia.

Zadanie 8.

Niepokojacy dzwiek opisywany jako $wist, charczenie z krtani w czasie wysitku konia wskazuje
na wystepowanie objawow

A, RAO,

B. rorera.

C. astmy.

D. rodokokozy.
Zadanie 9,

Swiezo zebrane siano zawierajace rosliny motylkowe mozna skarmia¢ koniom

A. bezposrednio po zbiorze,
B. tydzief po zbiorze.

C. trzy tygodnie po zbiorze.
D. sze$¢ tygodni po zbiorze.

Zadanie 10,

Po intensywnym treningu konia paszg¢ tresciwg mozna zadaé

A. bezposrednio po powrocie konia do stajni.
B. po oddaniu moczu przez konia.

C. po oddaniu katu przez konia.

D. po upltywie 1 godziny.

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono

wertykulator.
glebogryzarke.

pras¢ hydrauliczna.
rowniarke do podtoza.

caow»
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Zadanie 12.

W jakim wieku konie ras 0o i xx sa dopuszczane po raz pierwszy do gonitw na torze wyscigowym?
A. oo-—3lata; xx — 2 lata.
B. o0o0-2lata; xx — 3 lata.

C. o0o0—4lata; xx — 1,5 roku.
D. oo — 1.5 roku; xx — 2.5 roku,

Zadanie 13,

Do prowadzenia pokazanego na rysunku zespotu pojazdow przeznaczonych do przewozu koni wymagane
jest prawo jazdy kategorii

A, AM
B. B
C. B+E
D T
Zadanie 14.
Materialem do badan antydopingowych u koni jest
A.  kal
B. mocz.

C. wymaz z jamy gebowe;.
D. wilos z grzywy z cebulka.

Zadanie 15.
Odmiana na glowie pokazana na rysunku to

lysina.

latarnia.
strzatka.

bialy pysk.

cawpy
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Zadanie 16.
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Co oznacza znak ,.x” narysowany czarnym kolorem na diagramie w paszporcie konia?

Snowp»

Zadanie 17,

Kon przedstawiony na rysunku jest masci

oSnowp

Zadanie 18.

Blizng.
Chrapke.
Wicherek.
Gwiazdke.

kare;.

gniade;j.
butlane;j.
jelenie;.

"V Liniaoczu

Rysunek przedstawia ogtowie wedzidtowe z nachrapnikiem

ocaowp

polskim,
irlandzkim.
hanowerskim.
meksykanskim.

Zadanie 19.
Przeszkoda pokazana na rysunku to

oSnow>

okser.
triplebar.
stacjonata.
doublebarre.
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Zadanie 20.

Elementy sktadowe uprzezy jednokonnej szorowe;j to:

A. podbrzusznik, chomato, pasy pociagowe, lejce, ogtowie z okularami, naszelnik.
B. napiersnik, pasy pociggowe, nakarcznik, kandekiel, lejce, naszelnik, oglowie.
C. napiersnik, pasy pociagowe, nakarcznik, siodetko, lejce, natylnik, oglowie.

D. pasy pociagowe, pas przezkonny, chomato, lejce, natylnik, oglowie.

Zadanie 21,

Ktory element rzgdu jezdzieckiego nalezy zamienia¢ co pewien czas stronami ze wzgledu na nierownomierne

zuzycie?
A. Wodze.
B. Pusliska.
C. Wedzidlo.
D. Strzemiona.
Zadanie 22,

Za ktore przystuly zapina si¢ popreg do siodla wszechstronnego, siodtajac prawidtowo zbudowanego konia?

A. Drugai trzecia.
B. Drugaiczwarta.
C. Pierwszaidruga.
D. Pierwsza i trzecia.

Zadanie 23.

Alternatywa dla fazy rozprezenia w treningu pod siodtem dla konia moze by¢

A. 20-minutowy step na karuzeli.

B. 20-minutowy pobyt w solarium,

C. 10-minutowy masaz r¢czny migsni grzbietu.

D. 10-minutowe rozcigganie konczyn przednich i tylnych.

Zadanie 24,
Naturalne pomoce jezdzieckie to:

bat, gtos, ostrogi.
ciezar, tydka, wodza.
rytm, impuls, zebranie.

onwp

wyczucie jezdzieckie, wedzidto, napigcie krzyza.
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Zadanie 25.

Na ktorym rysunku przedstawiono prawidtowy sposob trzymania wodzy w dosiadzie podstawowym?

A. B. C. D.

Zadanie 26.

Wada ruchu konia w galopie, gdzie kon przodem galopuje z lewej nogi, a tytem z prawej nazywana jest

A. krzyzowaniem.
B. bilardowaniem,
C. caplowaniem.
D. szlapem.

Zadanie 27.

Dziatanie jezdzca wykonywane z dowolnego chodu i zawsze po linii prostej, przygotowane przez potparady
i zawsze prowadzace do zatrzymania, to

A. parada.

B. trawers.

C. prostowanie.

D. przepuszczalnosé.

Zadanie 28.
Ktorego rodzaju dosiadu lub chodu konia nie stosuje sie podczas uzytkowania mtodych koni?

A. Dosiadu podstawowego w stepie.
B. Klusa anglezowanego.
C. Klusa ¢wiczebnego.
D. Potsiadu w galopie.
Zadanie 29.

Odlegtosc w szeregu przeszkod pomiedzy dwiema stacjonatami na jedng foule powinna wynosic¢

A, 10,5+11.0m

B. 7.5+8,0m
C, 3,0+-35m
D. 20+25m
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Zadanie 30.

Pozycja glowy u konia na przedstawionym rysunku jest

A. nieprawidlowa, kon schowany za wedzidlo.
B. prawidlowa, kon postawiony na wodzy.
C. nieprawidlowa, kon nad wedzidtem.
D. prawidlowa, kon zganaszowany,
Zadanie 31.

Ktore niepostuszenstwo konia w czasie przejazdu na parkurze w zawodach klasy P, w skokach przez
przeszkody, powoduje eliminacje zawodnika z konkursu zwyktego?

A. Pierwsze.

B. Drugie.
C. Trzecie.
D. Czwarte.
Zadanie 32.
Ktory chod konia przedstawiono na schemacie?
A. Galop z prawej nogi. ﬁ
B. Kontrgalop w prawo. e
C. Cwal nalewgnoge 3
D. Klus nalewa noge. 2
2
1
Zadanie 33.

Na ujezdzalni pierwszenstwo majg jezdzcy jadacy

samodzielnie przed jadacymi zastepem.
stepem przed jadacymi klusem.
na lewg reke.

ocnwy»

na prawa reke.
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Zadanie 34.

Znak drogowy B-8 przedstawiony na rysunku oznacza

A. nakaz wjazdu dorozek.

B. droge tylko dla pojazdow konnych.

C. zakaz wjazdu pojazdéw zaprzegowych.

D. zakaz wjazdu pojazdéw zaprzegowych z wyjatkiem pojazdéw wielokonnych.

Zadanie 35.

Zgodnie z ustawg prawo o ruchu drogowym osobie w wieku do 17 lat jazda wierzchem po drodze twarde;j

jest

A. dozwolona.

B. zabroniona.

C. dozwolona, w zastepie co najmniej dwoch koni.

D. dozwolona, jezeli posiada co najmniej kart¢ rowerowa
Zadanie 36.

Pojazd zaprzegowy poruszajacy si¢ po drogach publicznych zgodnie z kodeksem drogowym musi by¢
wyposazony w

miotle, topate, worki na odchody konskie.
hamulec rgczny, Swiatlo stop, kierunkowskazy, zadaszenie nad gtowa powozacego.
hamulce hydrauliczne uruchamiane noga, tréjkat ostrzegawczy, apteczke, telefon komorkowy.

ocaw»

dwa czerwone szkla odblaskowe z tylu pojazdu oraz dwa bezbarwne szkta odblaskowe
z przodu pojazdu.
Zadanie 37.
Dzokejem jest
A. jezdziec wyscigowy, ktory wygral 100 i wigcej gonitw.
B. jezdziec w probie terenowej WKKW.,
C. kazdy jezdziec wyscigowy.
D. jezdziec o wadze do 52 kg.
Zadanie 38.

Symbol CE na kaskach jezdzieckich informuje o

A. certyfikacie ergonomicznym.

B. kraju wytworzenia produktu.

C. obwodzie glowy mierzonej w calach.

D. zgodnosci norm produktu z przepisami Unii Europejskie;j.
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Zadanie 39.

Dhugos¢ palcata ujezdzeniowego wynosi
A. 0,50+0,70 m
B. 0,80+1,00m

C. 1L10+120m
D, 130+1,50m

Zadanie 40,

Celem calego procesu szkolenia konia jest osiagnigcie

A. impulsu.

B. kontaktu.

C. rozluznienia.

D. przepuszczalnosei.
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